

震災大樓救援 專家：現場管制最重要

873 出版時間：2018/02/07 18:35



搜救人員搶救花蓮統帥飯店受困員工。翻攝畫面

花蓮大地震造成多棟大樓倒塌、傾斜，目前仍有多人受困，銘傳大學犯罪防治系副教授唐雲明說，地震後大小餘震不斷，最重要的就是現場管制一定要落實，避免災民及圍觀民眾進入災區，以免造成更嚴重的傷亡，此外，每個人都希望自己的親人最先被救出，但搶救人命有諸多考量，「相信搜救人員的專業，救災才會更有效率！」



唐雲明曾任台中縣消防局長，921震災期間也是台中縣的救災總指揮官，他說，台灣各級搜救隊這幾年來有長足進步，也多次到國際參與救援任務，累積不少救援經驗，搜救人員本身的專業技術沒有問題，但救援行動卻容易被外在因素影響。



唐雲明說，根據以往經驗，地震災區最重要的就是現場管制，因為許多災民常會衝進災區搶救受困親人或屋內的值錢物品，不但會影響救災工作，災後餘震不斷，原本已十分脆弱建物結構更可能隨時崩塌，造成更嚴重的傷亡，建議地方政府在災後第一時間建立窗口，受理災民各項申訴及查詢生還、受困者名單。

另外，大樓倒塌常造成大量民眾受困，搜救人員會參考結構、土木技師等專家意見決定搜救的先後順序，唐雲明說，921震災時曾在一個搜救現場挖出一條斷臂，已明顯罹難，家人卻認為還有生還機會，要求先開挖，但因開挖恐造成坍塌不利其他受困者，此時現場指揮官就應扛起責任做出決定，民眾也應相信搜救人員的專業。

唐雲明表示，現場指揮官最不喜歡的就是政治人物來到災區，要求指揮官做簡報、甚至胡亂指揮，「現場講東講西假專業，實在很令人頭痛！」他呼籲政治人物關心受災戶可以，但盡量少到現場影響救災，媒體報導災情前也應先查證，才能讓救災發揮最大效率。（鮮明 / 台中報導）



搜救人員搶救花蓮統帥飯店受困員工。翻攝畫面